

雪天寒气袭人 街头热粥暖心

中房酒店派送4000份免费腊八粥

□本报记者 高红侠

昨天是中国传统节日——腊八节,为了让市民喝到热气腾腾的腊八粥,平顶山中房酒店的员工将提前熬制的腊八粥送到市社会福利院和新华区以琳老年公寓。当天,该酒店还在街头设了四个免费施粥点,共向市民派送爱心粥4000份。

上门为老人和孩子送爱心粥

昨天早上6点半,天气异常寒冷,记者来到平顶山中房酒店时,餐厅工作人员正忙着将事先熬制好的腊八粥往保温桶里倒。“包子、茶鸡蛋也记着带上。”酒店执行总经理赵进闯叮嘱。

一切准备就绪,天还没有大亮,记者搭乘中房酒店送粥车向市社会福利院赶去。

“叔叔、阿姨好。”中房酒店工作人员把粥桶搬进福利院二楼的餐厅,一些孩子就围了上来。

“孩子们,不要急。慢慢来,别烫着了。”工作人员开始给孩子们盛饭,发放包子和茶鸡蛋。

“嗨,你好。”用餐期间,小朋友党新不时向记者等人挥手打招呼。

小朋友赵烈小口喝着碗里的粥。“你几岁了,这粥好喝不好喝?”记者问。“我6岁了,可好喝了。”

送爱心粥第一站结束后,记者又随工作人员赶到位于市区新建路的以琳老年公寓。这时,天空中飘起了雪花。

“这包子真好吃。”该老年公寓的旦凤美老人一边吃一边说。

“奶奶,我帮你剥鸡蛋壳。”中房酒店工作人员叶媛媛为老人们盛过饭后,来到刘国荣老人身边,90岁的刘国荣连声道谢。

“喝到腊八粥,心里很暖和。”今年85岁的梅云菊老人笑着说。

街头免费供应点火爆

昨天早上7点20分,记者在中房酒店设在市区联盟路与光明路交叉口温馨好食尚门前的免费供应点看到,工作人员刚把腊八粥摆好,路过的市民就围了上来。

“大家排好队,都能领到。”工作人员一边维持秩序,一边为大家盛粥。



温馨餐饮工作人员照顾以琳老年公寓的老人吃腊八粥。本报记者 禹舸 摄

“祝你节日快乐。”工作人员将粥递给对方,同时送上祝福。

“闺女,我也领一份。”正在联盟路打扫卫生的兴盾物业公司环卫工人王镰也领了一碗粥。她告诉记者,一大早就出门打扫卫生,还没吃早饭呢,“刚好,喝碗粥就不用做饭了。”

“这是干啥呢?”刚送完孙子上学的市民王平路过免费施粥点时,看到有人排队领粥,于是也过来领了两份。“今天起床晚了,来不及做饭,刚把孙子送到学校,还有两个双胞胎孙女在家等着呢。”王平笑着说,这个活动真不错。

十分钟后,一桶腊八粥全部送完。工作人员又抬了一桶出来。

上午8点多,市区建设路东段中房酒店门前,写着“温馨餐饮腊八粥免费供应点”的条幅格外显眼。

“走,咱们也去领一份吧。”从酒店前路过的梁花果、于振兰小声商量。“还没吃饭?来领一份吧。”工作人员热情地招呼。梁花果说,他们上班比较早,刚忙完准备出来吃饭,正好看见这里免费施粥。

“闺女,我也领一份。”一位大



市区建设路东段中房酒店门前,工作人员在向市民派送免费腊八粥。本报记者 禹舸 摄

妈把自带的餐盒递给工作人员。这位姓杨的大妈说,她家住建东小区,从晚报上看到平顶山中房酒店要施粥的消息,就带着餐盒过来了。

记者看到,不时有骑电动车或步行的市民路过这里,停下来领一份腊八粥,有的干脆站在路边喝了起来。

随后,记者又来到开源

路市八中南100米的温馨小聚和矿工路东段鸿翔小区附近的温馨人家的免费供应点,均被告知,爱心粥已送完。

赵进闯说,他们原本准备了3000多份爱心粥,没想到领粥的市民这么多,于是又加班熬制了700多份,这4000份粥已全部送完了。“感谢市民的支持,我们今后还会参与这类公益活动。”

志愿者郑县送粥600多碗

□记者 孙书贤

本报讯 昨天是腊八节,市志愿者协会郑县工作站在郑县安良镇狮王寺免费送粥,吸引了数百民众前往吃粥。

昨天早晨7点,安良镇狮王寺内,几名爱心志愿者正在两个地灶前忙碌着。“已经熬好一大锅了,第二锅水也快烧开了!”熬粥师傅杨铁林说。志愿者杨春荣老人告诉记者,她们早晨4点半就起床劈柴、生火了。“这两口大锅直径1.2米,一锅就能烧300多碗粥哩!”

早晨7点30分,第二锅水也烧开了,师傅杨铁林把熬粥的材料下锅。送粥同时开始。前来吃粥的男女老少自觉地排起了长队,爱心志愿者们掌勺把粥分发到居民手中。

“我这么大年纪还是头一次吃免费的腊八粥,真是高兴!”63岁的张怀庆老人说。单身老人郝振义接过志愿者送上的热腾腾的粥,笑得合不拢嘴。90岁的抗战老兵薛九一露面,爱心志愿者就上前把他搀扶到座位前,并将一碗热乎乎的粥递到老人手中。吃着香甜的腊八粥,薛九一老人高兴地连声说好。

此次活动持续到上午9点结束,志愿者共送粥600多碗。

天冷粥热千余份粥送市民

□记者 杨岸萌 实习生 刘静宇

本报讯 昨天是腊八节,昨天上午,市区南环路咱家烙馍村、粥之源中兴路店、建设路与开源路交叉口附近的瑞瑞麻辣烫、湛河区北渡镇藏味轩饭店一大早就在门前摆好桌子,把几大锅热气腾腾的粥端了出来,免费送给过往行人。

“我早上7点半就来上班了,这会儿有点冷,正好喝碗热粥暖和暖和。”在瑞瑞麻辣烫店门前,今年63岁的保洁工人王大妈一边放下扫帚、垃圾斗一边说,“今天腊八,人家能免费送粥,很好。”

“我早上还没有吃饭,想着啥时候把水送完,闲了再吃。”开着三轮车送水的杜先生把车停在路边,志愿者赶紧把盛好的粥递到他手里,“我知道今天腊八,但是早上起得晚了,没时间吃饭。先喝一碗垫垫底,等会忙完了再去吃饭吧。”

“我早上吃完饭出的门。外面天这么冷,看见人家送就想再喝一碗。”在粥之源中兴路店门前,市民徐大妈说,这粥喝着比自己在家里做的还好。

粥之源中兴路店王店长说,他们一般上午11点开门,早上8点多开始熬粥,因为当天要给大家免费送粥,所以他们早上6点多就开始上班了。“两个多小时熬了三锅粥,有八宝粥、南瓜粥,希望大家喝了会喜欢。”

据市爱心飞扬歌友会会员谢先生介绍,此次爱心送粥公益活动由共青团河南省委、省青联及我省18地市民间公益组织联合主办。市区免费送粥活动由市爱心飞扬歌友会承办,平顶山郡嫂家政服务、河南孝行义工联盟平顶山站等团体的爱心人士参与服务,上述四家爱心饭店提供粥品。“昨天四个地方一共送出去1000多份粥,喝粥的人不少。”

家里无人做饭?走,社区有免费腊八粥

□本报记者 牛超 实习生 李雪子

“哎,来碗腊八粥。”

昨天上午,在卫东区东安路街道东苑社区日间照料中心,一位年过七旬的老人招呼正在盛粥的工作人员。

“有没有糖尿病?粥里放了一丁点冰糖。”中心负责人冯惠玲将一碗冒着热气的腊八粥和一碟咸菜放到老人面前,提醒道。

昨天是腊八节。东苑社区在日间照料中心免费为社区55岁以上居民提供腊八粥。上午9点多,记者在现场看到,中心的餐厅里坐了不少喝粥的居民。“刚走了一大拨。”冯惠玲说,为了让辖区55岁以上的居民都知道来这儿能喝上腊八粥,社区提前在各家属区张贴

了通知,“我们早上6点多就开始忙活了。8点开门时,来了一大拨,屋里都坐不下了,有不少居民站在外面喝了粥。”

82岁的王佐臣是位空巢老人,他的老伴早年去世,孩子在外地工作。喝着热乎乎的腊八粥,老人告诉记者:“平时我很少做饭,虽说腊八了,可家里就我一个人,还是懒得做饭,社区免费提供粥,可省了我不少事,挺不错的。”

“天真冷,喝碗粥挺暖和的。”刚喝完粥的路阿姨向社区工作人员竖起了大拇指。“我今年72岁,这活动真不赖,连其他社区的老年人都过来喝粥,服务态度也好。有一次,只有一位老人来中心吃饭,他们还专门做了,还问够不够吃。服务特别贴心。”

据东苑社区党总支书记韩



吃着香甜的腊八粥,居民赞不绝口。本报记者 彭程 摄

朋可介绍,每逢中国传统的节假日,东苑社区都会组织活动,冬至包饺子、端午包粽子等。当天的腊八粥,除了有传统的糯米、红豆、黑米外,还放了红

枣、冰糖等,“活动前一天,社区门前的大屏幕上就打出了社区为老人免费送粥活动,没想到来的人还真不少。以后我们还会继续开展类似的活动。”